

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filosofická fakulta
Obor studia:	Španělský jazyk a literatura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Universidad Nacional Autónoma de México
Hostitelská země:	Mexiko
Začátek pobytu:	08. '13
Konec pobytu:	06. '14
Počet měsíců:	10
Jazyk studia:	španělština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Já jsem valnou většinu informací získala od kolegyně, co tam studovala přede mnou, ale pochopitelně je vše potřebné k dispozici i na stránkách školy ([galileo.unam.mx](http://galileo.unam.mx)), anebo u studijních referentů.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Funguje to podobně jako u Erasmu, ale motivační dopis musí být mnohem propracovanější a má opravdu velkou váhu.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Chcete-li vycestovat v srpnu příštího roku, papíry podáváte letos v listopadu a v březnu se dozvíte výsledek.
Bylo potřeba vízum? To je otázné. Do Mexika vízum potřebujeme při pobytu delším než 6 měsíců (tím se rozumí, pokud zemi v tomto rozmezí neopustíme). Já ho měla čistě pro pocit jistoty (jelikož jsem věděla, že se v prosinci na Vánoce vracím do Evropy), ale v Mexiku si na roční pobyt stejně musíte vybavit kartičku dočasného rezidenta, a to hned po příjezdu, takže pak už po vás vízum nikdo chtít nebude.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: na stránkách mexického velvyslanectví délka čekání na vízum: cca 2 týdny výše poplatku za udělení víza: nepamatuju si. Mám pocit, že 1200 Kč.

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? To nevím ještě stále! ;P
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Probíhá v první polovině srpna, obvykle vám jako výměnnému studentovi vyjdou vstříc a vše vám trpělivě vysvětlí.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano, i když většina předmětů na UNAM má systém hodnocení spíše jako u nás na základní škole – tj. průběžné testy, hodnocení práce v hodinách a prezence. V takovém případě závěrečná zkouška není. Pokud ale je, je radno se připravit.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nevím, netuším, ale každopádně mi bude uznána stejná kreditová hodnota jako tam.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Ačkoli je UNAM mnohem větší než MU, je přístup kantorů ke studentům osobnější a vřelejší. Svůj podíl na tom pochopitelně má mexická mentalita. Co se týče průběhu výuky, jak už jsem zmínila výše, pracuje se tvrdě a naplno po celý semestr. Budete dostávat čtení a úkoly na každou hodinu, někdy se napíše test, a buďte připraveni na to, že mexičtí studenti do toho dají tělo i duši – na UNAM je totiž velice těžké se dostat, takže ti, kterým se to podařilo, si toho náležitě váží.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Je to relativní, ale mně se UNAM líbila víc, hlavně kvůli tomu milému, trpělivému a přátelskému přístupu naprosto všech.
Jak jste získával/a studijní materiál? Buďto přímo od kantora, anebo někdo ze spolužáků nechal nakopírované papíry na konkrétním místě, kde jsme si je pak mohli vyzvednout. A pak pochopitelně hledáním na internetu.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Na EFYL: Arnulfo Hernández – Siglos de Oro; Lilián Camacho Morfín – jakýkoli kurz s ní. A zapište si Latinu 😊. Je to sranda a zocelíte si vědomosti.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Nepopsatelná. Biblioteca Central je světově známá, tak snad ani není co dodat.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní notebook je lepší si z bezpečnostních důvodů nebrat do školy, a pak taky není potřeba – můžete na internet z knihovny (se studentským průkazem zadarmo, bez něj cca 5 pesos/7 Kč za půl hodiny). Na uvítacím dnu vám budou tvrdit, že všude po kampusu je volná wifi, ale nevěřte tomu, je jen na určitých místech a ne zrovna v nejlepší kvalitě :P

Možnosti tisku a kopírování: Naprosto všude. Kolem školy i uvnitř. Až dorazíte, uvidíte.

Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké? Před začátkem semestru si vás UNAM pozve na uvítací den, kde vás seznámi se základy přežití v Mexiku, provedou vás po kampusu, poví vám co a jak. Kdykoli se pak na ně můžete znovu obrátit, rádi vám pomůžou. Kromě toho jsou na UNAM 4 studenti, kteří se těm výměnným věnují jednoduše proto, že chtějí – organizují párty, cesty po Mexiku a celkově se starají o to, aby se výměnní studenti scházeli, navzájem poznali a nebyli sami. Oceníte to zejména na začátku, kdy doletíte a nebudete schopni se po městě sami pohybovat (tomu se časem naučíte, ale jednoduše ten chaos v Mexico City je legendární a na začátku vás zaskočí).

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2. Určité bariéry existovaly, ale jsou zanedbatelné. Mexičané jsou neuvěřitelně srdeční a nápomocní. Rozkrájeli by se pro vás ( a to nepřeháním).

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: pokoj na privatě

Cena měsíčně: 200

(Cena v EUR měsíčně: )

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Je časté, že vám nabídnou pokoj i s koupelnou, což je geniální. Nájmy jsou nižší než v ČR, těch 200 eur jsem platila právě za pokoj i s koupelnou, a to hned u školy (pokud chcete, dám vám tip > až dorazíte, jděte na calle Ingeniería 241, je to o jeden blok od metra Copilco, naproti 7eleven, zaklepejte a poptejte se, zda nemají volný pokoj. Je to něco jako soukromá studentská rezidence, je to bezpečné, čisté a zařízené, takže byste si ušetřili nervy a hledání).

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Je fajn to začít řešit až na místě. Ubytujte se na týden v hostelu a hledejte. Hlavně nebrat nic bez toho, abyste to předem viděli.

Jaké jsou možnosti stravování? Mexiko žije pouličním jídlem. Zezačátku ho nedoporučuju jíst, než si váš žaludek zvykne na tamější bakterie, mohlo by vám být sakra blbě. Je dost výhodné kupovat si tzv. „comida corrida“, což je kompletní oběd se vším i s pitím, u školy ho koupíte do 40 pesos (60 Kč), ve městě za 50 (70 Kč). Kromě toho je super nakupovat jídlo na tržištích – je čerstvé a pro nás evropany směšně levné.

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Jak už jsem naznačila – jídlo je v Mexiku úžasně levné, hlavně ovoce a zelenina. Asi tak jediné, co je stejně drahé, jako zde, jsou mléčné výrobky.

Způsob dopravy do místa pobytu: let

Orientační cena: 18 – 30 tisíc

Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: platí stejné pravidlo jako vždy, čím dřív si letenku koupíte, tím bude levnější. Ideální je si ji koupit alespoň 3 měsíce dopředu.

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) – metro (5 pesos/7 Kč za lístek, je přestupní a můžete za něj jezdit klidně celý den, ale metro bývá často nelidsky narvané), mikrobuses, tzv. „peseros“ (to už je lekce pro pokročilejší – jedná se o dodávky a malé busy, které mají sice pevně danou trasu, ale zastávky mnohdy ne, takže na něj musíte na ulici mávnout a on vám zastaví. Stejným způsobem pak musíte řidiči dát vědět, že chcete sestoupit. Není to nebezpečné, jen je lepší, když tímhle dopravním prostředkem začnete jezdit až když budete trochu ostrýlenější 😊). Jinak obvykle se platí 4 pesos) Taxíky – jsou mnohem levnější než v ČR, můžete si stopnout taxi z ulice (tohle nedělejte, pokud jste sami), anebo zavolat, jako v Evropě (tím můžete jezdit i sami, je 100% bezpečný, ten ale stojí cca dvojnásobek).

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Musíte jít na imigrační úřad a tam jim odevzdat FMM (forma migratoria múltiple), pak vám tam dají seznam dokumentů potřebných k obdržení kartičky rezidenta.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Před odjezdem na UNAM musíte sepsat a podepsat prohlášení, že při příjezdu na mexickou půdu už budete mít pojištění z Česka. Já jsem si jej zřídila u Axy a stálo cca 7000 na rok.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Jen minimální a až ke konci – nepřišlo mi to nijak odlišné od zdejšího.
Pracoval/a jste během studia? Ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Netuším 😊
Tipy na využití volného času: V Mexico City budete mít problém si vybrat , je tam toho spousta. Kromě bezpočtu společenských akcí, o kterých vám už poví budto spolužáci, kamarádi anebo plakáty na ulici, určitě musíte vidět: Xochimilco, Coyoacán, Zócalo a historické centrum, Chapultepec, Teotihuacán. Na cestování je fajn držet se blízko právě těch 4 studentů-organizátorů, o kterých jsem se už zmínila.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Cca 2000 Kč
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní úspory a podpora rodičů. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých) Při vybavování kartičky do knihovny složíte kauci 500 pesos, tu vám na konci pobytu vrátí.
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: cca 6000 pesos a/ z toho ubytování 3400 pesos b/ z toho stravování 500 pesos c/ cestování a volný čas 2000 pesos

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 50
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Ještě žádné, ale bude jich 50 :P
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Čekací doba?

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1*
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1*
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: základní potřebné léky (na trávení doporučuju Iberogast, ze začátku se vám bude hodit), dostatek teplého oblečení (noci v Mex. Jsou často chladné, je to horské město)
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: otevřený a kosmopolitní přístup, rodinná atmosféra, kvalita výuky
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: chaos a občasná neorganizovanost
Další komentář: Připravte se, že se do Mexika zamilujete, ale láska na první pohled to nebude.
Odkaz na fotogalerii, blog apod.